



El Pueblo de Orihuela



Año IV Núm. 162

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 9 DE ABRIL DE 1931

SE PUBLICA LOS LUNES

DEL MOMENTO

La crisis de trabajo y el socialismo

El número de obreros sin trabajo aumenta de manera aterradora en todas las capitales de la nación española.

Los pobres jornaleros, que ven cernirse sobre ellos el fantasma horrible de la miseria, se encuentran acobardados, pues los días pasan con abrumadora lentitud y en sus hogares humildes y míserimos no tienen ni siquiera un pequeño pedazo de pan que llevar a la boca.

La crisis del trabajo es un problema de vital interés que los Gobiernos deberían tener presente y ver la manera de resolverlo inmediata y rápidamente, pues la falta de obras es una amenaza constante y pavorosa para la vida del trabajador.

En algunas capitales de España, las clases acomodadas y las asociaciones religiosas, se muestran preocupadísimas y aportan socorros con que mitigar, en lo posible, la angustiada situación de los «sin trabajo»; y en otras, como en Oviedo, los mismos obreros, con una concepción clara y altruista del compañerismo, se han negado a trabajar horas extraordinarias, con la esperanza de que sus otros compañeros de trabajo, que se encuentran en forzoso paro, puedan trabajar y llevar a sus casas un jornal para poder adquirir lo necesario a su sustentación.

Y, en tanto que muchísimas personas caritativas y entidades católicas trabajan incansablemente en recoger socorros para los «sin trabajo», el Socialismo, este organismo que predica la «igualdad», la «confraternidad» y el «compañerismo», está tranquilo y satisfecho, como si el problema de la falta de trabajo fuese para él una cosa secundaria y sin interés, deleitándose en los sufrimientos y miseria de los pobres obreros que tienen bajo su despótica férula.

Y en vez de procurar subvenir, como fuera, a las más perentorias necesidades que agobian a sus asociados «sin trabajo»—no ya a los demás, se encogen desdenosamente, de hombros, diciéndose pa-

ra su fuero interno: «¡Igual... dá!», mientras el obrero se muere de inanición.

Y los directores del movimiento obrerista, los que predicán constantemente que ellos son «los que verdaderamente redimirán a los trabajadores de la *exciavitud* en que los tiene sometidos al capitalismo», los que dicen que darán al obrero una era de *paz y abundancia*, no quieren ver el antagonismo que existe en el fondo de sus insanas doctrinas; pero cuando llega la ocasión nos muestran que solo el egoísmo es lo que mueve la palanca de su institución.

«Y la masa obrera, conducida ciegamente por los jefecillos socialistas, que han sabido alucinarlos hasta el extremo que no vean más que por sus ojos, ni oigan más que por sus oídos, ni hablen más que con sus mismas palabras, permanecen en general insensible a la funesta y precaria situación de sus desgraciados compañeros que no comen, tal vez, por no tener un sitio en que emplear sus actividades y llevar el pan para ellos y sus hijos.»

Tan ciegos quieren ser los obreros socialistas, que su voluntaria ceguera no les deja ver la falsedad de las doctrinas que anidan dentro del organismo, ni la distancia que existe entre la teoría y la práctica de sus enseñanzas, dejándose arrastrar, como briznas de paja, por el vendaval turbulento de las pasiones insanas de los dirigentes de partido, que los lanzan a huelgas y algaradas callejeras, en las cuales no se ventila nada que tenga carácter societario, y cuando llega un momento dado, como el presente de la crisis del trabajo, se niegan a socorrerles o, lo que es peor, ni aún se dignan escucharles en sus quejas.

Y es necesario que el obrero, al que los dirigentes socialistas han tomado como blanco de sus trabajos *redentoriles*, sacuda el marasmo en que se halla sumido y dé una prueba de su hombría zafándose de las garras de sus opresores.

Zamora 1931.

CARMELO DE DIOS

los altivos claveles «reventones», la suave toronjina olorosísima la alhábega fragante, la blancura inmaculada del nardo, que tiene, de fino y raro que es, un como perfume virginal...

Y casi los mismos ruisñores, que vuelan de una vega a otra vega, ensayando sus gentiles arpegios, ocultos bajo la esmeralda viva de las frondas, en el misterio de las noches calladas y quietas, dulces. Y los diminutos diamantes de las luciérnagas, tornasoladas de azul, prendidas, con movible hilillo de luz, al cespel maravilloso de las huertas perpetuamente reflorecidas.

¡Si Murcia y Orihuela son dos buenas hermanas, entrañables, la mayor y la menor, que se asoman, tímidas, que no coquetan, al reverberante espejo del Segura, en cuyos cristales se copian sus bellezas soberanas de moras cristianizadas, que por intenso y místico amor a la Cruz del Redentor fueron gloriosamente redimidas!

Los amplios penachos de sus infinitos palmerales africanos, que esconden raras y débiles amarillos, al lado de la barraca blanca y nítida, clásicamente huertana colgada a la puerta, sobre el tosco hierro, la ventruda jarra rezumante, nos dicen que estas huertas de prodigio hacen pensar en si serían el Edén fantástico soñado por el Profeta.

Pero lo que une, compenetra y funde a ambas ciudades levantinas es su profundo y secular sentido religioso, la altísima fe cristiana que arde en el fondo secreto de sus corazones, como oración, para ascender luego a las cimas de sus frentes como pensamiento luminoso.

Los múltiples campanarios de sus iglesias y conventos, sus devociones populares, sus procesiones magníficas, su vida ciudadana de paz fecunda y quietud espiritual, su carácter caballeroso, hidalgo y acogedor, que aroma sus ambientes de un viejo perfume de romanticismo, todo, todo, todo, en la naturaleza y por el espíritu, nos hace, confirma y declara hermanos, buenos hermanos.

Orihuela y Murcia, Murcia y Orihuela, saben arrodillarse y orar, cristianamente, ante su Dios, ante su Cristo, ante su Virgen, llenos de fe, henchidos de esperanza, desbordantes de caridad, que es bendito e inmortal amor divino, y por eso ámanse más, que cuando dos pueblos vecinos se han llegado a conocer y comprender, noble, generosamente, el Señor, los consagra en eterna unión fraternal. ¡Por algo venimos, oriolanos murcianos, desde las guerreras conquistas de antaño, de limpia sangre aragonesa, para ser leales, fuertes y buenos, rancios cristianos de abolengo histórico!

LUIS DIEZ GUIRAO DE REVENGA

Clases de Francés por el profesor parisién Mr Marcel Gastón Clément. Pintor Agrasoí 18.—Para señoritas, clases especiales a domicilio.

Ante las elecciones

A medida que se aproxima la fecha de emitir el sufragio nótase mayor actividad en todos los sectores políticos, que se disponen a intervenir en la contienda.

Indudablemente que a pesar de ser de índole administrativa, reviste extraordinaria importancia política, pues ella motivará un recuento de fuerzas que aclarará el ambiente político y demostrará a España y al extranjero a que lado se inclina la opinión nacional, que desde hace algunos meses tratan de hipotecar los profesionales del desorden con grave daño de los intereses de España.

Y ante este hecho incumbe a las personas de orden el deber ineludible de sacudir el marasmo y proceder como ciudadanos conscientes ocupando cada uno el lugar que le corresponde y no dejar cobardemente el campo al adversario.

Nadie puede permanecer neutral ante la gravedad de la lucha que se avecina.

No es que el panorama nacional carezca ninguna grave inquietud, porque en España las personas de orden están en aplastante mayoría; pero es necesario que salgan de su apatía a cuya sombra se están desharroyando esos gérmenes morbosos, que van minando los cimientos de la sociedad española.

Los campos están deslindados, de una parte, la coalición monárquica, defensora de la Religión, de la Patria y de la Monarquía, la que encarna el orden, la paz y el progreso, sin los cuales no puede darse verdadera libertad y frente a ellas una amalgama republicano-radical-socialista-anarquista-sindicalista-comunista soviético que con programas abiertamente opuestos y predicando distintos procedimientos, se han unido no para mejorar la estructuración social de España, puesto que no dan solución para ninguno de los problemas que hay planteados, sino para conspirar contra el orden social, es decir, que están unidos por un sentir, esto es, por el odio, por el rencor, por el despecho, y si un día llegaran a derrotar el régimen, actual, asistiríamos al siniestro espectáculo de persecución, su impotencia para construir otro régimen, que fuera salvaguardia del orden, de la libertad y demás conquistas de la civilización.

El dilema no puede ser más terminante; la paz fecunda, que representan los elementos de orden, o la anarquía destructora, representada por la acción revolucionaria.

Ningún católico puede abstenerse de intervenir en esta contienda, sin faltar a un grave deber, ni ningún buen ciudadano puede permanecer indiferente viendo como los enemigos se conjuran para sepultar a la Patria en la más grande de las desdichas.

Luchemos con verdadero entusiasmo, sin retroceder por nada, ni por nadie, para que triunfe la causa del orden que está encarnada en la Monarquía.

DE. L. D.

RELIGIOSAS

ORIHUELA Y MURCIA

Son dos hermosas ciudades hermanas, que se cobijan bajo el mismo brillante pedazo de cielo azul y regadas sus tierras fértiles por las propias claras aguas del río cristalino.

Sus huertas, sus ricas y espléndidas huertas, semejantes a olorosos pebeteros, están pobladas de ubérrimos naranjales con sus redondos frutos de oro y sus niveos incensarios de azahares; en ellas, tan fecundas, florecen los rojos

granados, las encendidas amapolas que ponen su llama entre la púrpura de las mieses ondulantes, esas que raman al viento primaveral su canción perenne, los frutos aromáticos y jugosos de cien especies vegetales, y formando en los arriates de sus jardines privilegiados e incomparables, fundidos en tono único, ardiente, de florecencia triunfal de vida, la nieve temblorosa de los jazmines, la morada túnica de las violetas humildes, la exquisita seda de la pura rosa alejandrina, el terciopelo de las pasionarias tristes y simbólicas, penitenciales, el tejido de filigrana, picudo y policromo, de

"Cálamo corriente"

Los del monopolio de las libertades ciudadanas hacen su campaña electoral provocando desórdenes, dirigiendo insultos a personas muy respetables, profanando la solemnidad de los días de Semana Santa, explotando por cuenta propia el sentimiento religioso de los honrados ciudadanos, hasta el extremo de haber impreso una hoja de propaganda en la que aparece un grabado del divino Nazareno entre unos párrafos salpicados de bilis...; pero no es esto sólo, sino que en la mencionada hoja se evocan palabras del Hijo de Dios nada menos que para venir en conclusión de que debemos votar a tal o cual aspirante a concejal. Ahora me pregunto yo ¿quienes son los mercaderes de la Religión? ¿acaso no es una horrenda blasfemia la hojita en cuestión?, y todo esto lo ha hecho un *católico (!) muy ferviente*; ¡en mi vida he visto mayor sarcasmo! Pero no importa, el pueblo ya sabe quienes son esos pastores de la parábola, esos que huyen cobardemente y no entregan la vida por sus ovejas. Digo que lo sabe el pueblo porque los últimos hechos de la chusma revolucionaria de esta ciudad son muy recientes.

El pueblo sabe también que la fraternidad que predicán los señores de la libertad no es más que un camelo; no puede haber fraternidad donde los cabecillas, abandonan a los obreros en el momento que viene el lobo, como dice la parábola; no puede haber fraternidad donde los cabecillas pactan con elementos que no han de dar a sus ovejas lo que ellos les han prometido.

Mis observaciones me han demostrado que estos vocingieros de la libertad, son más intransigentes que un mahometano; escarnecen a todos los que no tienen su credo, atacando en su vida privada; pero yo les digo, *el que esté libre de pecado que arroje la primera piedra.*

El pueblo sabe que los demagogos son algo así como los ladrones que provocan un tumulto para apoderarse de cuanto puedan en el fragor de la refriega. El pueblo sabe que la tiranía de las masas es mas cruel que la tiranía de un desposta.

El pueblo sabe que si llegaran al poder los que tanto les prometen, se convertirían en tiranos: la experiencia histórica así nos lo enseña.

Si los preludios son disolventes, el concierto no cabe duda que sería de una estridencia atronadora.

Monárquicos: Los revolucionarios que, van aniquilando a España por el sistema del desorden endémico, cuentan triunfar, más que por su propia fuerza, por vuestra desidia y pasividad.

Demostrad que sois buenos españoles votando y aconsejando que se vote la **candidatura monárquica.**

Metrala

Herriot, el republicano y radical Herriot, ex-presidente del Consejo de Ministros de Francia y Alcalde hace 25 años de Li6n, ha tenido que dimitir la alcaldía porque no ha podido tolerar más a los socialistas.

Dice Herriot que los socialistas le han exasperado «por la indiscreción de sus apetitos, por su cinismo.»

Dice también Herriot que los socialistas no tienen iniciativa. «Votan lo que les ordena el Comité ejecutivo. Es imposible negociar ni discutir con hombres así. Un alcalde pierde el tiempo con esos concejales.»

Son palabras textuales de Herriot.

Como son estas que siguen:

«Hacen contra mí una campaña de injurias... porque entre ellos hay insultadores de primera fuerza.»

¡Y esos son los socialistas franceses que tienen fama de cultos, que si Herriot llega un día a tropezarse con los de Orihuela!..

También dice Herriot que «los socialistas son revolucionarios con piel de conejo.»

¡Si llega a conocer a los señoritos socialistas de aquí...!

Cierto señor, venido de Madrid, se ha llevado varias pieles de este género para ponerlas en su despacho.

El tratado se ha celebrado a espaldas de los trotacalles socialistas.

Y los pobres rebedes chupándose el dedo...

¡Poned proyecciones! ¿No habéis visto ninguna oreja de burro?

Un señorito socialista dijo a un obrero: Toma seis reales y pégale un palo a ese. Valiente señorito. Los seis reales serían del tanto por ciento a usura... Suben con los garrotes de los pobres y con los dineros de los explotados.

Y los chofers creían que el dinero que tenían era para fines profesionales.

No hombre, no; son para pagar gastos electorales y hojas revolucionarias. ¡500 del ala!

Los republicano-socialistas-comunistas han telegrafiado a su Papá el Ministro de la Gobernación diciéndole que aquí les pegan; que el Alcalde es



LUIS PEREZ MIRALLES Sastrería y Pañería

Esta casa es la que más novedades recibe en pañería, los géneros que sirven son fabricados expresamente para ella en colores inalterables y tegidos inecogibles.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios.
Turno especial en la confección para los géneros de la casa

ALFONSO XIII-32
ORIHUELA

muy malo y que ellos son muy buenos chicos.

Y sin embargo han roto los pasquines contrarios; han salido con garrotes; han escandalizado y asustado a unas pobres mojas; han barbarizado en la calle ¡que quieren la ley del embudo, y se la han tomado;

Obreros de la Casa del Pueblo: votad a los señoritos socialistas; a los propietarios de ricas tierras; y de buenas imprentas (vaya negocio con tanta hoja) Votadlos y además pagad la elección con los fondos sociales... ¿No sois de la Unión General de Trabajadores? ¡Pues a soltar la mosca...!

Los zurdos locales dicen que ellos son los más dignos. ¡Que atrocidad!

Más dignos.

Menos dignos.

Indignos.

Los más dignos ¿serán los que hablan?; los menos dignos callan; y los indignos ¿son los que pagan?

Eso merecería otra hojita de «La Comercial».

Una hojita del conglomerado repusindi-socialista local dice que les mueve a la lucha el ansia de que el municipio inicie una nueva era de administración.

¡Ja, ja, ja! Seguro, segurísimo, que si ellos mudasen, se iniciaría una nueva era de... ¡San Vaporao bendito, las arcas municipales!

Los de la izquierda antidinástica dicen que son muy justos ¡Claro hombre claro!

¡Por algo mueven a los pobres obreros a huelgas sediciosas y revolucionarias y les pagan los jornales perdidos! ¡Esto es muy justo!

Padres españoles: Un candidato revolucionario ha dicho que la República es el primer paso para el comunismo, y el comunismo quiere decir, como en Rusia, que cualquier malvado disponga a su antojo de vuestras hijas.

Cumplid el más sagrado de vuestros deberes, oponiéndoo al avance de la revolución.

Embriaguez, amor y juegos

Tarde que jamás se olvida es la que trae los placeres, es la que alegra la vida con guitarras y mujeres.

Allá arriba en San Miguel resuena la algarabía: unos beben Moscatel y otros cantan de alegría.

Y ellos son los primeros que reúnen un buen corro: son los humildes peñeros que juegan al «Abejorro».

Van a guardar la comida todos con gran ilusión para jugar enseguida a la rata y al ratón...

Y, entre toda la gente nadie sin jugar se queda: las unas juegan al puente y las otras a la rueda.

Y como el sol va muriendo terminan ya de jugar, y las cestas van cogiendo para irse a merendar.

Y en el último estertor de Apolo, refulge y brilla el aurífero color del vino de la Dehesilla...

¡Grato vino, sin rival!...

La gente así lo pregona: «Nunca ha'laremos otro igual para bendecir la mona»...

La noche se va acercando; el vino ya les aprieta...

Los unos bajan cantando los otros en bicicleta.

La una ríe con guasa, la otra calla y bacila... Unas cantan la «Tomasa» y, las otras, la «Cirila»...

Y ante la dulce visión de la tarde que termina se alegra mi corazón y canta su Sonatina.

JOSE MURCIA BASCUÑANA



Manuel López

Sastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

:: Artículos de fantasía para caballeros ::

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

J. Paredes Campillo

MEDICINA Y LABORATORIO

(EX-PROFESOR AGREGADO EN EL INSTITUTO MADINAVEITIA Y EN EL HOSPITAL GENERAL DE MADRID)

Especialista en Enfermedades del Aparato Digestivo

CONSULTA LOS MARTES, JUEVES Y SABADO DE 9 A 11.

Alfonso XIII, 28

ORIHUELA



Máquinas para coser y bordar

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA :- GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO
SE DESEAN AGENTES VENDEDORES

Agente para los distritos de Orihuela y Dolores

Cladio Belda Arles

AGRASOT 6

ORIHUELA

Apartado 19

Candidatura monárquica

Distrito 1.º San Pascual

Don José Martínez Arenas.—Don José García Balaguer.—Don Francisco Ros Alifa.—Don José Payá Mejías.—y Don José M.º Ortuño Escudero.

Distrito 2.º Trinidad

Don Francisco Lucas Girona.—Don Trinitario Ferrández Barberá.—Don Rafael García Ortuño.—Don Jesús Candell Cano.—y Don Joaquín Galvez Galvez.

Distrito 3.º Centro

Don José Pérez Cabrero.—Don Severiano Balaguer Ruiz.—y Don Baldome-ro Giménez Giménez.

Distrito 4.º Cárceles

Don Francisco Germán Ibarra.—Don Venancio Parra Ruiz.—Don Antonio Zayas Menarguez.—y Don Joaquín Andreu Ruiz.

Distrito 5.º Ravaloché

Don Juan Villaescusa Ballester.—Don Vicente Bellido Polo.—Don Manuel Lozano Lidón.—Don Antonio Pescetto Sánchez.—y Don Joaquín García Galvez.

Distrito 6.º Dominicos

Don Antonio Balaguer Ruiz.—Don Antonio Piniés Roca de Togores.—Don Luis Roca de Togores Fontes.—Don Joaquín Cartagena Clavarana.—Don Jesús Brotóns Roca.—y Don Emilio Salar Ruiz.

Distrito 7.º San Agustín

Don Francisco Canales Ortuño.—Don Adolfo Waldosell Calvache.—y Don Antonio Galiano Benavente.

Unamuno y la República

Ha dicho Unamuno: «Hay que ir a las Constituyentes. Y el Rey, mientras se consulta al pueblo, ha de marchar. Lo mejor es que se vaya a la Argentina. Hace años que se lo piden y será recibido de una manera triunfal. Hay que hacer coincidir el resultado de las elecciones con la estancia del Rey en el Plata. Si las nuevas Cortes resultan monárquicas, no habrá pasado nada y podrán acumularse sobre la persona del Monarca las ovaciones de Buenos Aires y el griterío dinástico peninsular...»

«Podría suceder, sin embargo—dice—que las Cortes tuvieran mayoría republicana. En este caso hay que proclamar la República y dar curso a la voluntad popular. El Rey, ante este hecho consumado, no debe hacer más que una cosa, y es continuar el viaje. De la Argentina debe pasar a Chile. De Chile, al Perú y del Perú pasar a visitar las Repúblicas de Centroamérica. Es decir, lo que debe hacer el Rey es ganar un poco de tiempo, porque yo calculo que cuando llegue a la altura, pongamos de Panamá, estará ya hecha la República un tal campo de Agramante que el Rey podrá volver a España como un Rey deseado, sin ninguna dificultad...»

Unamuno sigue siendo partidario de la República; pero ha perdido la fe en los republicanos españoles desde que convive con ellos.

Casa Social de Obreros Católicos

El próximo domingo día 12, representará el Cuadro Artístico de la Casa Social que tan acertadamente dirige el primer actor y director don Antonio Moyá, el poema dramático de los Hermanos Alvarez Quintero.

CANCIONERA

con el siguiente y escogido reparto:

Cancionera, Encarnación Pérez; Cinta-Romero, Lola Abad; Maricuela, Josefina Fenoll; Florita, Purificación Torres; Adelfa, Lucrecia García; Enfermera, Lola Pérez; Gitana, Josefina Fenoll. Mariano, Francisco Navarro; Alfonso, Manuel Escamilla; Daniel, Francisco Durendez; Pablillo, Lucio Sarabia; Curro Viento, José Rodríguez; Lorenzo, Ginés Gea; Molina, Juan Céspedes; Juan Francisco, Leopoldo Pérez; Ignacio, Claudio Sarabia.

Apuntador José García.—Traspunte.—Ricardo Boné.—Excenógrafos José Gas, Claudio Sarabia y Vicente Marín,

25 artísticas postales

Vistas de Orihuela

Se venden en CASA ESTRUCH

José Barber Hernández

PRACTICANTE

PASEO DE SAGASTA NUM. 4

ORIHUELA

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 1 Y de 3 a 5

CARNICERIA Y ULTRAMARINOS

Almódovar Hermanos

Próximamente quedará abierto al público este lujoso y moderno establecimiento situado en el sitio más céntrico de esta Ciudad.

HIGIENE, BUEN GUSTO Y ECONOMIA

Noticias

Se encuentra enferma la señora madre de nuestro distinguido y particular amigo don José Gas Cañizares.

—En la Parroquia de Stas. Justa y Rufina, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Maximina Mauri Panseri, maestra de torcidos en la fábrica de sedas que en esta Ciudad tiene el señor Noguera, con don José Sironi Vianchi, Director técnico de la antedicha fábrica.

Bendijo la unión el Sr. Cura Párroco de la citada Iglesia, don José Torrella, siendo padrinos los señores Cónsules de Italia en Alicante.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con dulces, licores y abanos. Nuestra felicitación a los nuevos esposos.

—En las procesiones de Semana Santa, hemos tenido el gusto de admirar el suntuoso paso «El Lavatorio» cuyo sencillo y magnífico arreglo ha sido obra del florista, paisano nuestro Ramón Santiago.

También felicitamos a los señores comisionados para el arreglo del paso antedicho, pues siguiendo con el entusiasmo e interés que les guía lograrán formar en preeminente puesto en las procesiones oriolanas.

—El digno Sargento del Cuerpo de Carabineros, don Rigoberto Lopez Sauquillo, que durante algún tiempo ocupó la comandancia de este puesto, ha sido trasladado a Estepona (Málaga).

El Sr. Lopez Sauquillo, gran amigo nuestro, nos ruega que le despedamos del público y amistades oriolanas por no poderlo hacer él personalmente debido a las exigencias del traslado.

—Marcharon a Madrid los Excmos. Sres. Marqueses de Rafal. También para la Corte marchó don Trinitario Ruiz Valarino después de unos días de estancia en esta Ciudad.

—En Castellón donde reside, tomó parte como orador, en un mitin de Afirmitación Monárquica, nuestro paisano y amigo don Manuel Morell.

El señor Morell fué aplaudido durante su discurso y nosotros felicitamos desde estas columnas al oriolano que lejos de su patria chica, sabe conservar la religiosidad e ideas monárquicas que honran a esta hermosa tierra.

—En la pasada semana y con un tiempo primaveral, se han celebrado las tradicionales procesiones de Semana Santa.

Como de costumbre en todas ellas se ha guardado el mayor orden y solemnidad, llamando la atención la lucida concurrencia de fieles a la del Santo Entierro, costeadada por el Excmo. Ayuntamiento, presidida por las autoridades, Sr. Obispo y Seminario Conciliar, Parroquias, sociedades, cofradías y comunidades religiosas.

También figuró en ella la Centuria Romana, que este año y debido al entusiasmo de sus organizadores, ha dado ejemplo de disciplina desfilando en completo orden y formación.

—El día 2 de los corrientes y a los 78 años de edad, entregó su alma a Dios la virtuosa dama Doña Micaela Andújar Heredia, viuda de Jurado, y madre del actual Director del Banco Español de Crédito de esta plaza, Don Angel Andújar.

A la conducción del cadáver efectuada al siguiente día, concurrió un gentío inmenso, en cuya manifestación figuraban representaciones del comercio y la banca local, como igualmente una nutrida comisión de la vecina ciudad de Murcia.

A su hijo Don Angel, hija política, nietos y demás familia nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación cristiana y muchos años de vida, para poder rogar por el alma de su difunta madre.

—El día 4 falleció D. Francisco Vergel Gabino, hijo del conocido industrial de esta plaza Don Francisco Vergel Angosto, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

La conducción del cadáver a la última morada que tuvo lugar al siguiente día a las 5 de la tarde, fué una sentida manifestación de duelo, señal de las muchas amistades de que gozaba el finado.

Reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

—El día 6 murió D. Antonio Marín Hernández del comercio de esta ciudad. Por la tarde del mismo día se verificó su entierro el cual fué una verdadera prueba de las bondades del finado y una manifestación de las muchas simpatías y amistades del mismo.

Nuestro pésame más sincero a la familia.

ODONTOLOGO (Dentista)

Ha dejado abierta su consulta en esta Ciudad uno de los dentistas más conocido en España **González Vera** visitando esta Ciudad los Lunes y Martes, suficiente tiempo para atender a los que le honren con sus consultas.

La clínica está instalada en Luis Barcala 22.

José Aniorte Angosto

Agricultor y Alboricultor

Naranjos y frutales de todas clases

RODEO 3

Viveros: Junto a la Estación

ORIHUELA

Alicante (España)

Tip. La Lectura Popular

Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

El abono ideal para el cultivo de huerta

De venta en los principales comercios. Solicítense prospectos y detalles técnico al Centro de Información Agrícola de la **Cianamida-Fernanflor**, 4 Madrid.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELÉFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinaria agrícola-- conversión de secano en regadío

Doctores García Rogel y Escolano

CIRUGIA GENERAL

Radioterapia profunda intensiva —Radio-Diagnóstico con los aparatos más potentes conocidos únicos en la región— Electroterapia:

Alta frecuencia—Diatermia, Cauterío Frio—Electrodiagnóstico

Tratamiento moderno sin operación de Tumores. Análisis Clínicos



Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España -- ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 % anual.

CENTRAL --: MADRID

SUCURSALES Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: ALCALA 14, Y SEVILLA 3 Y 5 MADRID.

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGE. CIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000 "

FONDOS DE RESERVA 20.000.000 "

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)
Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS
CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

* CARPINTERIA *

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.--ORIHUELA

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA